

# 媽祖庇佑 趙峻逸創辦宗教認證

## 曾於學生時代瘋考證照

【本報專訪】明逸數位公司趙峻逸執行長，從高中就開始考證照，在朝陽科技大學讀大4時已獲得52張各種資訊專業證照，其中不乏國際、原廠講師證照。這位「證照達人」，還在學校成立社團，教導同學考證照，更獲得教育部技職之光「技職傑出獎」的殊榮。如今，他已研究所畢業，並創業了，居然創辦「宗教認證」。這實在是全球創舉！

常常在交換名片的時候，大部分的朋友會好奇問趙峻逸執行長：「宗教也有認證？」、「宗教也要認證？」、「這是要認證什麼？」、「這個要給誰考？」、「考這個有什麼用？」等諸如此類的問題。

對於上述的問題，趙峻逸總是回答他們：「其實當初我們會設計開發『宗教認證』，目的在於推廣正確的宗教觀念與防範神棍，同時融入宗教人物歷史文化背景及廟宇特色，以『天上聖母文化素養認證』為例，測驗範疇為『媽祖核心知能』、『媽祖傳統文化』、『媽祖特色與陣頭文化』及『生活宗教與倫理道德』，考生若對媽祖信仰有熱誠者，或平常有在參與媽祖相關宗教活動，原則上都可以順利通過認證。」

當然，他們的認證測驗不是要考倒學生，而是希望信仰者除了會拜

拜外還要對媽祖有一定的基本認識與瞭解。舉個例子，趙峻逸說：「1個人天天拜媽祖，卻不知道媽祖生日的信徒大有人在。我曾參加1場廟會活動，有位媽媽看到千里眼順風耳神將，卻教小朋友那是七爺八爺。這也是我會想發展宗教認證的其中因素之一。」

那，到底誰會想來考宗教認證？為什麼要來考宗教認證？考這個到底有什麼用？依他們的測驗中心數據顯示，目前大部分是1群對於宗教有熱誠的考生（家中本身開廟、本身就對宗教信仰有興趣的學生或老師以及文史工作者等），通過認證代表你對某位神尊的歷史文化

## 更獲教育部頒發技職傑出獎

前都必須到具歷史代表性大廟簽杯主神同意三聖杯後，才會開始進行設計開發，因此若要開發『三太子』認證，也必須要到大廟簽杯同意後才會開始設計開發。目前簽杯確認會開發的認證有『天上聖母』、『關聖帝君』認證，這兩張認證，也在今年順利推出『天上聖母文化素養認證』與『關聖帝君文化素養認證』P1級初階認證。記



趙峻逸（右）獲教育部長頒給「技職之光」獎狀（照片係明逸數位公司提供）。

但說真的很多廟宇主事者也不知道也不懂這是什麼，有些廟宇會有興趣，但是最後都是以拒絕收場。但是我不放棄，此時我改變策略，要靠自己奮力自博創出一片天出來，做給這些曾看不起我的人看。」

想想，現在的大廟哪1間30年前就這麼多信徒？大廟也是從小廟慢慢累積能量，才建立起現在的規模。趙峻逸不氣餒地說：「他們可以，我一定也可以」。於是，他找了幾個朋友一起研究媽祖歷史背景進行命題的工作，並於2018年初推出全台首張宗教認證，以天上聖母媽祖做為認證項目，第1次辦理公開測試有86人報名45人通過人證測驗。後續，分別推出「廣澤尊王」、「生活佛學」及「關聖帝君」等認證。他表示，未來將規劃



明逸數位曾舉辦AI人工智慧認證測驗體驗考：考生可透過手機、平板或電腦進行認證（照片係明逸數位公司提供）。

得，去年有1張認證『廣澤尊王文化素養認證』，當初其實沒有至大廟簽杯，是直接請老師命題，剛推出時發生了一些小問題，遭台南某間知名廟宇抹黑，並於Facebook製造對立，有點不順利，自從這件事情發生後我們對於道教系列宗教認證堅持開發設計前一定要先簽杯。」

早期剛出來創業，趙峻逸要做宗教認證的時候，對於非宗教相關人士，很多人會認為他是不是瘋了？這個不會有人考啦，考這個沒用…等言語，有些朋友會開玩笑地說，你弄這個要給廟公考還是乩童考…哈哈。對於宗教相關人士會問他：「你有沒有領旨？」、「是不是有哪尊神明交代你要做這件事？」、「你是乩身嗎？」、「你通靈嗎？」

那時，趙峻逸都很直白的跟他們說，「我沒有領旨，也不通靈，我的想法很簡單，就是希望『推廣正確的宗教觀念，教育民眾防範神棍』。記得，剛開始的想法是找大廟合作，邀請大廟共同發證，



趙峻逸參加白沙屯徒步進香活動（照片係明逸數位公司提供）。